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V súlade s poverením na tematickú inšpekciu č. 4058/2022-2023 zo dňa 20. 03. 2023 inšpekciu 
vykonala: 

Ing. Iveta Trévaiová, školská inšpektorka, ŠIC Nitra   ........................................................ 

 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav zabezpečenia a realizácie celoslovenského testovania žiakov 9. ročníka v základnej škole 

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Kontrolovaný subjekt bola štátna základná škola (ďalej ZŠ) s vyučovacím jazykom slovenským, 
s celkovým počtom 44 žiakov (3 žiaci boli cudzinci - odídenci z Ukrajiny) 9. ročníka. Z celkového 
počtu 41 žiakov 9. ročníka ZŠ prihlásených na testovanie sa celoslovenského testovania 
zúčastnilo 40, z nich bolo 6 žiakov so zdravotným znevýhodnením (ďalej ZZ). Testovania 
sa nezúčastnil 1 žiak z dôvodu choroby.  
 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 
Riaditeľka školy, školská koordinátorka a školské administrátorky nepostupovali pri príprave 
testovania podľa pokynov vypracovaných Národným inštitútom vzdelávania a mládeže. 
V dvoch učebniach (skupina 02 a 03) neboli lavice upravené podľa schémy v pokynoch, 
medzi dvomi lavicami pri okne bola menšia vzdialenosť, stolička v jednej lavici nebola 
umiestnená pri stene, ale v uličke pri strednom rade lavíc. Nedodržanie schémy usporiadania 
lavíc bolo zistené aj v učebni pre žiakov so ZZ. Počas testovania nebol na chodbe stále prítomný 
školskou koordinátorkou určený dozor. Na nástenkách v oboch triedach žiakov 9. ročníka 
absentovalo umiestnenie informácií k testovaniu. Zoznamy žiakov neboli vypracované 
na hlavičkovom papieri, obsahovali neaktuálny názov organizátora testovania. Jeden 
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zo zástupcov externého dozoru mal oneskorený príchod, meškal 10 minút. Testové zásielky 
boli uložené v zabezpečenom priestore u riaditeľky školy. Pri kontrole neporušenosti a úplnosti 
zásielok testov z matematiky, zo slovenského jazyka a literatúry sa nezistili nedostatky. Časový 
harmonogram otvárania testových zásielok, vrátane zásielok pre žiakov so ZZ, nebol dodržaný. 
V čase rozbaľovania testov z matematiky školská koordinátorka otvorila oba malé balíky 
s testami pre žiakov so ZZ, rozbalené testy zo slovenského jazyka a literatúry odložila bokom, 
zostali otvorené a bez následného zabalenia uložené pred administráciou testu z matematiky 
v zabezpečenom priestore u riaditeľky školy. Počas rozbaľovania testov zo slovenského jazyka 
a literatúry pre intaktných žiakov absentovala jedna administrátorka, ráno rozbalené testy 
pre žiakov so ZZ zo slovenského jazyka a literatúry boli len odovzdané administrátorke 
pre žiakov so ZZ. Časový harmonogram testovania a osobitný harmonogram testovania 
pre žiakov so ZZ boli dodržané. Kontrola administrácie testov z matematiky sa vykonala 
v testovanej skupine žiakov číslo 03, testov zo slovenského jazyka a literatúry v testovanej 
skupine žiakov číslo 02.  

Testovanie prebiehalo v 3 triedach a v 1 triede pre žiakov so ZZ.  Počas administrácie testu 
zo slovenského jazyka a literatúry v testovanej skupine 02 schéma usporiadania lavíc nebola 
dodržaná z dôvodu presunu stoličiek žiakmi, v dôsledku čoho žiaci sediaci pri stene mali 
stoličky posunuté k uličke stredného radu a žiaci sediaci v strednom rade na ľavom okraji lavíc 
smerom k radu lavíc pri okne. Žiaci pracovali samostatne, nerušili priebeh nevhodným 
správaním. Počas prestávok bezpečnosť žiakov zabezpečoval pedagogický dozor.  

V učebni pre žiakov so ZZ neboli ráno pred administráciou testov k dispozícii kompenzačné 
pomôcky. Z vyjadrenia administrátorky pre žiakov so ZZ vyplynulo, že kompenzačné pomôcky 
si žiaci prevzali po príchode do školy od svojich učiteľov, nemali poskytnutú pomoc asistenta, 
tlmočníka do posunkovej reči alebo zdravotníckeho personálu nakoľko im neposkytovali 
služby ani na vyučovacích hodinách. Riaditeľka školy nerozhodla o pridelení ich služby žiakom 
so ZZ.  

Administrátorky a externý dozor v priebehu testovania nepostupovali v súlade 
so stanovenými pokynmi. Administrátorka v skupine 03 namiesto úvodného textu prečítala 
úvodné slová v teste z matematiky, čím neboli žiakom oznámené všetky informácie ohľadom 
testovania (zákaz požičiavania pomôcok a pier navzájom, dodržiavanie korektnosti, 
oboznámenie s Prehľadom vzťahov a jednotiek). Nad rámec pokynov pochválila žiakov, 
že neprečiarkujú výsledky v odpoveďových hárkoch. Administrátorka v skupine 03 nad rámec 
pokynov upozornila žiakov na koniec testovania ešte minútu pred uplynutím celkového 
testovacieho času a v skupine 02 presne 30 minút pred jeho uplynutím. Obe administrátorky 
v skupinách 02 a 03 sa neuistili, či žiaci pochopili všetky pokyny, neoznámili žiakom podmienky 
opustenia učebne a povolenie možnosti pitia nápojov. Aktívny dozor administrátorky 
a externého dozoru počas administrácie testu zo slovenského jazyka a literatúry v skupine 
02 čiastočne obmedzovalo ich čítanie testových úloh a odpoveďových hárkov po odovzdaní 
žiakmi administrátorke. Po ukončení testu z matematiky externý dozor nedohliadal 
na prevzatie testovacích materiálov (testov, odpoveďových hárkov a pomocných papierov 
s pomocnými výpočtami) školskou koordinátorkou a správnosť ich roztriedenia z dôvodu jeho 
absencie v miestnosti. Plastové bezpečnostné obálky s odpoveďovými hárkami k testu 
z matematiky neboli uložené v zabezpečenom priestore školy najneskôr o 9,55 hod., 
zo slovenského jazyka a literatúry najneskôr o 11,50 hod. Po ukončení administrácie testov 
koordinátorka v spolupráci s riaditeľkou školy a administrátorkami vypísala 
Protokol z testovania a Dotazník o priebehu testovania žiakov 9. ročníka ZŠ a pripravila 
zásielku na odoslanie podľa pokynov.  
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1.3  INÉ ZISTENIA 
Na priebehu testovania sa zúčastnili 4 pedagogickí zamestnanci z iných ZŠ ako externý dozor.  

 
2  ZÁVERY 

Školská koordinátorka a administrátorky nezabezpečili v učebniach vhodné priestory, nakoľko 
v troch učebniach neboli lavice usporiadané podľa schémy. V prípravnej fáze testovania boli 
zistené nedostatky, ktoré sa týkali neuvedenia zoznamu žiakov na hlavičkovom papieri 
a neaktuálneho názvu organizátora testovania. Na nástenke v triedach žiakov 9. ročníka 
sa nenachádzali informácie k testovaniu. Počas administrácie testov nebol na chodbe 
v blízkosti učební stále prítomný dozor. Školská koordinátorka a administrátorky nedodržali 
časový harmonogram otvárania testových zásielok z dôvodu rozbalenia testov zo slovenského 
jazyka a literatúry pre žiakov so zdravotným znevýhodnením a ich následným nezabalením. 
Harmonogram testovania bol dodržaný. Nedostatky súviseli s neprítomnosťou externého 
dozoru pri odovzdávaní testovacích materiálov školskej koordinátorke, ako aj administrátorky 
pri rozbaľovaní testov zo slovenského jazyka a literatúry. Pokyny pre administráciu testov 
celoslovenského testovania žiakov 9. ročníka základnej školy neboli v kontrolovaných 
skupinách dodržané v plnom rozsahu z dôvodu vynechania 8 bodov, ktoré sa týkali prečítania 
úvodného textu, overenia pochopenia všetkých pokynov žiakmi po jeho prečítaní, 
upozornenia žiakov na podmienky opustenia učebne, možnosti pitia nápojov a zákaz 
požičiavania si pomôcok a pier navzájom, oboznámenia s Prehľadom vzťahov a jednotiek, 
rušenia činnosti žiakov ich pochvalou alebo upozorňovaním na zostávajúci čas k ukončeniu 
administrácie testov nad rámec pokynu, výkonu aktívneho dozoru administrátorkou 
v dôsledku štúdia testovacích materiálov po odovzdaní žiakmi. Plastové bezpečnostné obálky 
s odpoveďovými hárkami k testu z matematiky, zo slovenského jazyka a literatúry neboli 
uložené v zabezpečenom priestore školy v stanovenom čase. V priebehu testovania 
sa nevyskytli rušivé momenty. 

 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. časť 4 Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 zákona č. 245/2008 
Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (ďalej školský zákon) (neumiestnenie informácií 
k testovaniu na nástenke v triedach žiakov 9. ročníka).  

2. časť 6 Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 školského zákona 
(nezabezpečenie stálej prítomnosti dozoru na chodbe v blízkosti učební).  

3. časť 7 Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 školského zákona 
(nevypracovanie zoznamu na hlavičkovom papieri školy).  

4. časť 15 Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 školského zákona 
(rozbalenie testov zo slovenského jazyka a literatúry pre žiakov so zdravotným 
znevýhodnením a ich následné nezabalenie, neprítomnosť externého dozoru 
pri prevzatí testovacích materiálov školskou koordinátorkou od administrátorky, 
neprítomnosť administrátorky pri rozbaľovaní testov zo slovenského jazyka 
a literatúry). 
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5. časť 16 Pokynov pre školských koordinátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 školského zákona 
(neuloženie plastových bezpečnostných obálok s odpoveďovými hárkami k testu 
z matematiky, zo slovenského jazyka a literatúry v zabezpečenom priestore školy 
v určenom čase). 

6. časť 8 Pokynov pre administrátorov k papierovej forme testovania žiakov 9. ročníka 
základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 školského zákona (neupravenie 
učebne podľa schémy v skupine 03 a 04 pre žiakov so zdravotným znevýhodnením).  

7. časť 14 bod 6, 7, 8, 16, 20, 23, 24 a 27 Pokynov pre administrátorov k papierovej forme 
testovania žiakov 9. ročníka základných škôl T9 2023 v nadväznosti na § 155 ods. 4 
školského zákona (neoboznámenie žiakov s podmienkami opustenia učebne 
a možnosťou pitia nápojov počas testovania, neupozornenie na zákaz požičiavania si 
pomôcok a pier navzájom, neoboznámenie s Prehľadom vzťahov a jednotiek, rušenie 
činnosti žiakov ich pochvalou alebo upozorňovaním na zostávajúci čas k ukončeniu 
administrácie testu zo slovenského jazyka a literatúry nad rámec pokynu a testu 
z matematiky o 1 minútu pred uplynutím celkového testovacieho času, neprečítanie 
úvodného textu pred písaním testu z matematiky, neuistenie sa o pochopení pokynov 
žiakmi, nevykonávanie aktívneho dozoru administrátorkou v dôsledku štúdia 
testovacích materiálov po odovzdaní žiakmi). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča  

 uvádzať na zoznamoch žiakov aktuálny názov organizátora testovania, 

 dbať na dodržiavanie schémy usporiadania lavíc aj počas administrácie testu 
zo slovenského jazyka a literatúry, 

 zabezpečiť prípravu kompenzačných pomôcok žiakom so zdravotným znevýhodnením 
do učebne, v ktorej prebieha administrácia testovania. 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 12. 04. 2023 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa nedodržania pokynov 
pre školských koordinátorov a administrátorov k papierovej forme testovania žiakov 
9. ročníka základných škôl a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Nitra 
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov  
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Nitra v termíne do 15. 03. 2024. 
 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. zápisnice  zo  stretnutia  školskej   koordinátorky,  administrátoriek,   náhradných 

administrátoriek a pedagogického dozoru k T9 – 2023 dňa 28. 02. 2023;  
2. zoznamy a zasadacie poriadky žiakov 9. ročníka v skupinách; 
3. poverenie učiteľov vykonávajúcich externý dozor. 
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Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka:  Ing. Iveta Trévaiová  
Dňa: 24. 03. 2023 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
Ing. Iveta Trévaiová 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Nataša Vinohradská 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 29. 03. 2023  v Nitre:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
 
 
 
Ing. Iveta Trévaiová      ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
Mgr. Nataša Vinohradská     .....................................................  

 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
Mgr. Nataša Vinohradská, riaditeľka školy   ...................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Ing. Iveta Trévaiová, školská inšpektorka   ........................................................ 
 
 
 
Na vedomie 
Štátna školská inšpekcia Bratislava - úsek inšpekčnej činnosti  


